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Házi tűzhely védelme.
A huszadik század a szocziális in­

tézmények korszaka. Minden világrész­
ben, szocziális törekvések törnek elé; ha 
nem is egyforma mértékben, de már 
láthatjuk mindenütt csiráját e törek­
véseknek, melyek az elnyomott, szegény 
osztály, a munkásság, a kis emberek fel- 
segitésére, védelmére, irányulnak. Kez­
dik belátni az emberek, a kormányok, 
hatóságok, hogy épen a békés idő a 
legjobb arra, hogy a szegény alsóbb osz­
tály feljajdulásán segítve lehessen, nem 
várva be azt az időt, midőn az lerázni 
akarván magáról a súlyos terheket, fegy­
vert fog jogainak, megélhetésének biz­
tosítására.

Eme humánus törekvések elől Ma­
gyarország sem térhet ki. Ellenkezőleg 
éppen nekünk magyaroknak legnagyobb 
szükségünk van szocziális reformokra, 
mert hiszen csak egy maroknyi nemzet 
vagyunk és e maroknyi nemzet is fogy 
napról-napra. Nagyon nehéz a kis embe­
rek megélhetési viszonya nálunk; a mi­
nek meg is van a természetes következ­
ménye. A kivándorlási statisztika holt 
számadatai elszomorító képet nyújta­
nak erre vonatkozólag.

De szükség van szoc iái is reformokra 
azért is, hogy meggátoljuk a téves szo- 
czializmus terjedését, mely hazánkba 
termékeny talajra talált.

A társadalomnak, a hatóságoknak, a 
kormánynak, vállvetve kell szocziális 
bajaink megszüntetésére hatni okos, czél- 
tudatos humánus törekvésekkel, intéz­
ményekkel, törvényekkel.

Azért hát örömmel üdvözöljük Sza­
badka városát, mely a kisgazdák védel­
mére a homstaid (házi tűzhely védelme) 
intézmény létesítésének törvénybe ikta­

tása érdekében országos mozgalmat in­
dít.

A homstaid nem uj intézmény. 
Észak-Amerikában, az egyesült államok 
ban már régen életbe lépett s törvénybe 
iktattatott. Lényege abban áll, hogy a 
kis emberek háza, földje, követelése 
liázibutora, műhelye, ki vaunak véve 
a végrehajtás alól.

S itt valóban szocziális missiót tel­
jesít a homstaid intézmény.

Szabadka városát e törekvésért di­
cséret illeti, de ha közelebbről vizsgál­
juk az indítványt menten egyoldalúnak 
fogjuk találni, a mennyiben az csupán 
a kisgazdákat érinti. Hát ez nem is he­
lyes! Nem helyes azért, mert ez által a 
kisgazdák előnyben, mondhatnánk mint­
egy pri viligiumban részesülnének a többi 
kisemberek, munkások, kisiparosok fö­
lött, a kiknek helyzete sem külömb. ta­
lán rosszabb övéknél, do nem helyes 
ez továbbá azért, mert ez által a társa­
dalom mintegy megtagoltatnék, — már 
pedig lehetetlen ezen ország társadalmát 
földmivelő és nem fóldmiveló népre 
osztani.

Azért hát feltétlenül megkívántatik, 
hogy a házi tűzhely védelme (homstaid) 
ne csupán a kisgazdákra, hanem a 
többi kis emberekre, munkásokra, 
kisiparosokra és eggébb kissebb exis- 
tenciákra is kiterjesztve legyen. E nél­
kül meddő, sikertelen lesz minden tö­
rekvés! Találni kell egy „modus viven- 
dit“ arra nézve, hogy a többi kis em­
bereknél milyen tárgyak vonassanak ki 
a végrehajtás alól.

A házi tűzhely védelmének az összes 
kis emberekre való alkalmazása, illetőleg 
törvénybe iktatása gazdasági előnynyel 
járhat, inig annak a kis emberek csupán 
egvik ágazatára való alkalmazása meg­

bontván az egyensúlyt, harmóniát, gaz­
dasági-, társadalmi- esetleg politikai 
összeütközést is szülhet. Azért hát jó 
lesz okosan eljárni ez üdvös szociális 
reform keresztülvitelénél !

Gazdasági ismétlő-iskolát Újpestnek.
Midőn az újpesti tanítói járáskör, szent­

endrei gyűlésén, egyhangúlag elhatározta, 
hogy a „gazdasági iskolának" l’jposten 
leendő felállítását fogja kérelmezni, tiszt li­
bán volt azzal, hogy a gazdaságnak azon 
ágára, a melyet „mezőgazdaságnak" neve­
zünk, a legkevesebb tér kínálkozik I ’jpesten, 
de itt vannak a gazdaságnak egyébb ágai, 
itt van a gyümölcs- és konyha-kertészet, 
faápolás, park készítés és gondozás, szöllő- 
mivelés, itt a lótenyésztés és sertéshizlalás, 
aprómarha-tenyósztés, tehenészet a tej keze­
léssel, selymészet, úgyszintén a méhészet fő­
leg a fink számára; a kötés, horgolás, var­
rás, a háztartás stb. stb. fel egészen a gyer­
mek ápolásig, főleg a leányok számára.

Ezen keretbe be volna illesztendő a 
slöjd és pedig ennek a gazdasági ága rajz­
oktatással kiegészítve. A gyakorlati rész 
mellé csatlakoznék azután, olvasmány alap­
ján tanítva, a természetrajz és természettan, 
a geogruphia a történelemmel s az élettel 
oly szorosan összefüggő számtan ; végül a 
gazdasági ismétlő-oktatás főágát képezné
a ncrelSs.

Lgyhiszem, mindezekre nemcsak hely, 
hanem szükség is van I "jpesten, a hol az 
ipar fejlesztése mellett, a föld érték szerinti 
kihasználására éppen ugv kínálkozik alka­
lom, mint bármely más községben.

Avagy nincsen itt, a hol egy négy szögül 
föld értéke 10 és tiO korona közt változik - 
száz meg száz olyan hold, a mely tnegmmi- 
kálatlanul heverV Avagy nincsenek itl elég 
nagy számban olyan telkek, méheknél esii-
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A gyónás titkának áldozata.
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in.
Néhány perez múlva a beteg szobájába 

lépett a bankár ifjabb fia Pál.
Mit kívánsz, atyám! kérdi Pál atyja 

homlokát megcsókolva.
Nagyon sok mondani valóm volna, de 

az idő rövid, csak annyit mondok tehát ne­
ked, hogy minden földi gazdagság és szeren­
cse vsak múlandó; az igazi boldogság es 
lelki öröm csak az Isten segítségével s az 
Istennél lelhető lel. Keresd fel tehát a vallás 
ösvényét, s igyekezzél azon még jókor az 
Isten közelébe eljutni. Ígérd meg ezt halá­
los ágyamon.

- Édes atyám, miért foglalkozol most 
ilyen dolgokkal a melyekkel soha -em tö­
rődtél ! y

Éppen, azért Pál, kérlek, ha szereted 
atyádat Ígérd meg. . .

Igen aty ám, monda Pál, kíván
súgódnak igyekezni fogok eleget tenni!

-— Köszönöm! Es most. még egyet! Hoz­
zál most a pénztárból. 40,000 forintot, tedd 
be egy dobozba, s helyezd cl az Íróasztalom 
fiókjában, zárd be az íróasztalt s a kulcsot 
ad át nekem.

— De ... .
Ne kérdezzél semmit Pál, tégy kíván­

ságom szerint. Siess, siess, nehogy elkéssek.
Pál gyorsan kisietett a szobából, s né­

hány perez múlva visszatért egy dobozzal.
— Benne van a pénz, Pál?! kérdi az 

atya. — Mutasd! Pál az ágyhoz lépett, fel­
nyitó a dobozt s megmutatta a negyven da­
rab ezrest.

Yámusy a megkönnyebbülés -.óhajával 
dőlt vissza párnájára, de teljesen csak ak­
kor nyugodott meg. midőn az íróasztal kul­
cséit is átvette fiától.

Köszönöm Pál. robogó u halálos be­
teg, ezzel nem folytatta tovább, ne
tudják meg a fiai, mi ezé!ja volt azzal a 
pénzzel ; ne tudják meg, hogy a .,\ ainosy 
Vilmos és fia" e cg nem oly tiszta, mint a 
milyennek a \ ilág tudja : no tudja meg senki, 
hogy \ antes-, \ iIm<nem volt oly becsü­
letes, mint a milyennek mindenki hitte.
És mégis, ha nem csak az Isten elolt, ha­
nem a fiai előtt is megalázkodott volna egy 
kissé, sok szenvedést hárított volna el egy 
ártatlan ember fejéről.

LY.
Midőn a lelkész a minisztráns-gyerekkel 

megjelent, a házi orvos karon fogta Pált és 
ama szavakkal : 1 la szereti atyját, hagyja 
őt magára a lelkésszel, engedje öt kibékülni 
istenével, — kivezette a fiatal embert a szo­
bából.

Pál csak vonakodva hagyta el a -xchát, 
a melyből csakhamar a minisztváló gyerek 
is kilépett s igy a beteg egyedül maradi a 
lelkésszel,

A gyónás sokáig tartott, de végre méigis 
megtörtént, a ministránus behívatván a be­
teg megáldozott s az utolsó kertötet felvette. 
A lelkész csakhamar kilépett a folyosón s 
a a szóigának tudomására adta. hogy távo­
zása előtt beszélni óhajt a fiatal urakkal.

Péter es Pál a lelkészhez sietlek.
Az én küldet* -.-én), uraim, he van fe­

jezve mondó a leiké-.;. Apjukat nyu­
godtan és boldogan fogják találni s ha még- 
hal, az istennel kibéküli o, inint jo Lat 1 in]i 
kIis keresztény log az itrükk 
térni. Arra kéreti önöket általam, hogymen- 

huzzá, I
öltökkel beszélni, a melyet római ksltüijíkos 
árva gyermekek javára óhajt teunt. Ilit 
édesatyjuk akaratát teljesíteni akarják, az fi 
felhívása köv
delkezésukre az árvaház megval* -ite- inál.

A fivérek némán hajtottak meg magit-
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pán az eladásnál való nyereséggel várja a 
tulajdonos a tőke kamatját. Mekkora vesz­
teség ez az országra ?! -t gyári munkából 
kisionilt munkás proletárrá, bűnök űzőjévé 
lesz; napszámosaink télen a népkonyha ke- 
g\ elméből élnek ; inig a konyhákertészethez 
szokott ésaliban mesterekké képzett bolgárok 
gazdagodva térnek ősszel vissza hazájukba.

Hány újpesti lakost foglalkoztathatnának, 
továbbá a meglehetős nagy számú újpesti 
parkok, kertek, ha erre az embereket valaki
nevelné? X an-e jó szőllőmunkasutik ? \ an-u
lovat jól gondozó koesisunk el eg 't Hogy a 
házi cselédek dolgában minő állapotok \ an­
nak, arra már egy szavat sem pazarlók s 
csak azt hozom fel, hogy ha az l jpesten 
körülbelül lOAHKI-re tehető munkás család­
anya ráneveltetnék arra. hogy idejét neesak 
az ebéd, estobód-főzéssel, neesak a pletyká­
nál, neesak a férj keresményének czclszc- 
riit len el költésével, akárhány szór dorbézolás- S 
sál töltse, hanem udvarán, — ami meg, bigé­
jük el, aránylagosan nem nagyon kicsiny,— 
majorságot, télire egy pár malaezot neveljen, 
ha arra szoktatnék, hogy az udvar zugolya 
ép úgy megtenni a répa és petrezselyem 
a\ Iikerét, mint a burjánt : ha arra ambitio- | 
náhiók, nevelnők az anyákat, hogy nem a 
majomszereiéiben rejlik a gyermekileveles 
titka ; ha a dologhoz szokott anyák a férj 
keresményét megkétszereznek : mekkora 
n olna l "jpcsten a változás?!

És erre törekednék l jpcsten a gazdasági 
ismétlő-iskola. (lyenneke hogy volna-e ?! 
Én ;;trt)-at számítottam ki a tankötelesek 
megfelelő százalékából. Most ez a -í(H) 
gvermek Vjpest lakosságának a lvgfsleg 
alja. I )lvan, aki kiszorult a polgári iskolából, 
nem kell inasnak s Így iparostanonez-isko­
la ha sem járhat; nem dolgozik s Így nem 
keresvén üldözi a szülő, vagy miután a szűk 
házrészekben unja magát, csavarog ; olyan 
ez a gyermeksereg, mint a parlagon hagyott 
fold; nap-nap után dudvásaldi, Imrjánosabb 
szívben és testben egyaránt s mint ilyen ron­
tó ja az utánzásra annyira hajiammal bíró 
apróbbaknak. II" rggéh nem, az erkölcsi ne.-
V ,7r- l' / ilrsr fs rjnj fi/T colit(I (ll't'rl, "(Hilf i'Zt'H

páriákat oltalom alá. rcni/iik.
I le miért éppen gazdasági ismétlő-isko­

lában '?!
A régi rendszerű, az lsds. X XX Vili. 

t.-ez.-ben gyökeredző ismétlő iskola nem 
vált be sehol; a tanulók a :■ rn:t t h;dnga 
miatt l ."jpest ismétlő-iskoláiban sem tamil­
nak semmit, és igv mindenekelőtt a szerve­

kül s távozni engedték egyetlen köszönő >zn 
nélkül a lelkészt.

Midőn atyjuk szobájába léptek, a beteg 
kezei keresztbe fonva feküdlek mellén, sze­
mei le salának csukva, az ajkai azonban 
mozoglak s imát robogtok.

Mely fájdalommal szemlélték a Iliik az 
imádkozó; s egyik sein merte kérdésével há­
borgatni. \ égre azonban megnyíltak a be­
teg szemei, észre vette gyermekeit s kezét 
nyujtá feléjük.

Atyám! kiáltó a két fin, kom iéit 
szei; iefekel <ígysz(■ rre.

Ah, fiaim. —- susogta a beteg, most 
már boldog vagyok, az Istenijei kibékülve 
halok meg - most azért imádkoztam, hogy 
1i ki tten, ue várjátok lie a halai óráját, ha­
nem találjatok meg mielőbb a jámbor em- 
berek ényét. Közölte veletek végső aka­
ratomat *?

igen atyám, kívánságod parancs s 
teljesíteni fogjuk. válaszoló Péter.

..Az isten áldjon meg gyermekeim!“ 
lie l.dá hall. u - de a le/'.euiet ne említsé­
tek az. alapin'i levélben, lés most aludni sze­
retnék — fai eJt vagyuk - - fáradt gyerme­
kein i . isten áldjon meg titeket,

X ámosx X ilim - a dúsgazdag, az irigyelt 
bankár tényleg elaludt, de alma örök volt. 
Nem ébredt föl többé, a szemeit Pál fia 
Zárta Ív, kzv.)

zet változtatása mellett kell állást foglalnunk. ; 
Ilogy éppen gazdaságinak kereszteljük és 
nem kertészetinek, vagy slöjdinek az isko­
lát, annak egyenes oka az, hogy törvényünk 
csak ilyet ismer. T>v hogy az ISIK X X X X Ili. 
t.-ez.-re alapított uj gazdasági ismétlő-iskola 

Szercezcít ZithuI‘jzoiH a gazdaság különböző 
ágai körül a vidéki \ iszonyok szerint, enged, 
sőt köteles választani: azt minden tanító 
embernek tudnia kell és hogy én a gazdasági 
slüjdn• s a velejáró rajzoktatásra igenis gon- 
goltum, maga A ’rmot It (<’gala a tanúm, kivel 
ezt már ezelőtt told) mint egy évvel tár­
gyaltam,

A „gazdasági ismétlő-iskola" szükséges­
ségét bizonyítja Budapest székesfőváros is. a 
mely már 4 ilyen iskolát szervezett. Bizo­
nyítja az Újpesttel egy kalap alá vonható 
Krzséhetfulm, mely ismétlő-iskoláját gaz­
daságivá alakította ál. Nyíltan szólva, a 
ma már l(100-on felüli gazdasági ismétlő-is­
kola hőmérője egyszersmind a tanítok tö­
rekvésének is.

Mindezekre pedig a község én/iw-s képri- 
sdőtestlilét-nek é< méltó elöljáróságauak kívá­
nom első sorban a figyelmét felhívni, mert az 
ügy csak a község támogatása mellett juthat 
diadalra. A tanítóság nevében a gondnok­
ság. egv megokol! memorandummal fogja a 
képviselőtestületet felkeresni, melyben gya­
korlóterületet, felszerelési költséget és az 
állam által a tanítók számára engedélye­
zendő fizetésnek 100— 11HI forintig való ki­
egészítését fogja kérelmezni.

A szent ügyért vállalják el e csekély 
terhet.

libben különben nem is kételkedhetünk, 
mert az oly község, mely — igen helyesen 

egv pár siket némáért 000 komnál s 
ugvuiiil v helyesen, az ipariskoláért oly szép 
összeget áldoz. 80U elhagyatott gyermek 
w.rdmMöl nem sajnálhat egy pár száz koro­
nát még az esetben sem, ha abból csak egy 
igen kis százalékot menthettink meg az er­
kölcsös élelme;. s a művelt magyar társa­
dalomnak ! duzsfi Dámel.

HÍREK
A gödöllői Erzsébet-szobor leleplezése.

Néhány nap még, s a felejthetetlen k irály- 
asszonv eirib'-két egv veinek szobor is meg­
örökít i (iödollőn, a hol annyi kedves órát 
töltött a hold 'gság napjaiban. A lelejdezési 
ünnepély proorammja a következő; 1. Ö esá- 
szári és apostoli királyi felsége hódolatteljes 
fogadtatása a szoborbizottság által. 8. Kol­
esov himnusza. Éneklik a dalárdák. -‘1. A 
szoliorbizotts.ig elnöke, ő császári és apos­
toli királyi felsége legmagasabb engedélyét 
kéri a leleplezésre. A lejiel lehull. I. A le­
leplezés atai; a dalárdák Kern Aurélnak, 
Erdélyi Zuhan alkalmi költeményére szer­
zett himnuszát éneklik. ■>. A vegrehajto- 
bizottság (•; ioke a foldmivelésiigyi niinisz- 
tert felkéri a szobor őrizetbe vételére, ti. A 
föidmivelésimyi miniszter válaszol. 7. X örös- 
martliy szózata. Éneklik a dalárdák. X égül. 
8. A szoborbizottság elnöke ö császári es 
apostoli királyi felségének legmagasabb en­
gedélye folytán bemutatja a szobormű vészt 
és a szoborbizottság tagjait. Az ünnepély 
alkalmával a katonai szemeivisegek diszio- 
veggel, a .szoborbizottság tagjai nemzeti 
diszöltonx ben, minden más theghivott ven­
dég reggeli sémi öltözékben (fekete kábái­
ban), a h rvközönség utezai öltözékeim 
(kalappal) lennek meg. Az ünnepélyre a 
szobovbizo’ ig által ncgliix attak a felséges 
uralkodóba/, tagjai, az üdvözölt Királyné 
mellett szolgálatot 1elj"sín>it udvarleÜgyek 
és urak, a m. kir. kormány tagjai, az m>zág- 
gyülés mindkét háza. (melyek küldőt iségi leg 
kéjniséltetík magukat), végül Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun , .iniiegye és Bildepest székes- 
főváros turx éi lyliat'iság, úriak k íi Idol tjei.

A vármegye közigazgatási bizottsága 
f. e. május hó ít-én tartotta meg rendes 
havi ülését s az elmúlt hóról szóló elnöki, 
ügyészi, tunlelügyelűi. pénzügy igazgatói és 
esefidőrségi jelentéseket tudomásul vette.

Vj alapitványi hölgy. (> felsége a 
király, Bena-zk;/ Ágota kisasszonyt, llenirzkg 
Éerencz főispán és neje Bajza Lenke Írónő 
leányát brünni alapítványi hölgygyé ne­
vezte ki.

Jóváhagyott szerződések. A vármegye 
törvényhatósága azon adós-vételi szerződé­
seket, ‘ melyeket a község elöljárósága az 
iskolai czélokra megvásárolt Lörincz-nteza 
84. és fit*, szám alatti házuk tulajdonosaival 
Früiikl, Muri nyák és László Endrével kö­
tött ; jóvá hagyta.

Az újpesti czipészek szövetkezete.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisz­
ter, W olfner Tivadar országgyűlési képvi­
selő közbenjárására az újpesti czipeszek 
szövetkezetének megalakítását engedélyezte.
E hírünket — mely községünk 810 ezipé- 
szére nézve a Icgörvendetesehb - - csak 
azzal egészítjük még ki, hogy az engedéllyel 
a kormány anyagi támogatása is biztosítva 
van a szövetkezet részére.

Katonai földmérés és térkép-felvétel 
A katonai földrajzi intézel még a nyár üdv a. 
mán földmérési es térkepfelveteii munkaia­
tokat fog a váezi és gödöllői járás es Így 
Vjpest község határában is végezni.

— A sütöm »helyek megvizsgálása. A 
belügyminiszter I. é. április hu 83-an 841oU. 
sz. a elrendelt", hogy a közegészség szem­
pontjából kiváló fontossággal hiro siitumü- 
hel veket, valamint az ezekben használt edé­
nyeket és eszközöket, a fcldnlgo/nu lo anya­
gokat és ipari készítményeket, úgyszintén 
a munkásokat illetőleg is. a iősxoigubiró 
az egészségügyi közegek áltál haladéktala­
nul vizsgáltassa meg s a váratlan szemléket 
és vizsgálatokat mennél gyakrabban tartassa 
meg. E rendelet szigorú s gyakori l ugatni - 
tositása közegészségügy i s köztisztasági 
szempontokból bizony nálunk is nagyon 
szükséges.

A községi állandó adóügyi bizottság
f. hó 18-án d. u. 3 órakor ülést tartott. > az 
újonnan keletkezet üzletek és foglalkozások 
bizottsági megadóztatásához a saját kebele 
bői Mády Lajos, Ladányi Zsigulinál, Kár­
páti! v István és (íerő Zsigmoml lúzottsági 
tagokat küldte ki.

— Az ipartestület elöljárósága 1. c. má, 
jus lm ft-én tartotta rendes havi ülését* 
melyen mindenekelőtt Bohl Károly titkár 
lelt jelentést az ápril havi ügyforgalomról. 
E jelentés szerint; munkaviszony 8lit ősei­
ben fordult elő, ebből 475 iparossegéd, a 
többi gyári munkás, iparossegéd munkába 
lépett 84fi. onnan kilépett 88'. k munkáló>ny v 
kiadatott 59, ideiglenes igazolvány dt). I a- 
iionez. szerződtetett lo. szahadittatott lo, 
havi igtatói szám 85(1. panasz beadatott ds 
ebitől hivatalból 81 intézteiét 1 el. Pénztári 
jelentés szerint havi bevétel 7Pl korona, 
kiadás 4(17 korona 88 fillér. Összes maradt 
vánv a régebbi összeggel egvütt 5937 korona 
5 fillér..

Épületek lebontása. Az iskolai épít 
kezesek czéljaira átadott telkeken levő épü ­
letek közül a Eőrinez-utezai 34. és 8(1-ik 
számú házak lebontásával 8(H) korona 
ráfizetés mellett Hriíder Mór újpesti val 
lalkozó bízatott meg. Az Atilla-utiv.ai régi 
községháznak és a mellette levő iskola épü­
letnek a lebontását 3500 koronáért Deutsch 
Ant'd és Hahn Ferenc: szintén újpesti vállal­
kozók vállaltak el. Ezen épületek anyaga 
a község tulajdona marad.

Ipar vasat közigazgatási bejárása. Azon 
keskeny vágánya ipnrvasutnuk, imdye! a XI. 
A. X'. nyugati műhely-telepén, földszállítás 
czéljaira 1 leutseh és Lederer méned, .k i’pi­
tének f. é. május lei II én volt Ivánka Pál 
fős/.olgaliiró elnöklete alatt a közigazgatási 
bejárasa. I jpest kilzségnt ez alkalommal 
Zsoldos dános főjegyző és //«//<r Miksa koz 
ségi mernek képviselték s tiltakozásukat 
jelentették lie az ellen, líogv a lejtszinezes 
következtében az összes csapadék es talaj 
vizek I "jpest felé irányulnak. Ennek meg 
akadály ^zására csatornát kívántak. Tiltako­
zásuk .jegyzőkönyvbe vétetett ugyan, de 
felhív attak, hegy kívánságukat az árok át 
helyezés tárgyában eszközlendő bejárás al­
kalmára! amely f. é, június hó 11 ig meg 
fog tartatni terjesszék elő.

Az állami iskolák építkezési alapja 
és 1 jpest község iskolai pótadó tarto­
zására Vonatkozó leszámolás f. In! Io-eii 
ejtetett meg, .Jelen voltak: Tóth «lózsef kir. 
tanácsos tanfelügyelő, Illek X meze gond-



noksági eintik, Mády Lajos gondnoksági 
tag és az elöljáróság. K leszámolás szerint 
a község két rendbeli tartozása HMM), év vé­
gére mintvyy 2:1.000 korona. I eljes össze­
gében megállapítható azért nem volt, inert 
az 1899. évi közvetlen adófizetők államiadé 
leírásának adatai beszedésére most történt 
meg az intézkedés, a mely adatok beszerzésű 
után ezen összeg még néhány száz koroná­
val apadni fog. ügy haljuk, hogy ezen tisz- 
szegbul a közoktatásügyi minisztérium 40 
hitoktatót szándékozik fejenként 40 korona 
tiszteletdijjal megjutalmazni a fennmaradó 
összeget pedig a polgári leányiskola kibőví­
tésére fordítja.

Halálozás. Schúhvr Káról um'' szül. 
Hajdv irma f. é. május hó 18-án, életének 
04-ik évében jobblétre szenderiiit. A boldo­
gult földi maradványai f. hó 14-én tétettek 
a helybeli temetőben örök nyugalomra. Az 
elhunytban Schober Károly tüzoltóparanes- 
nok nejét s nyolcz gyermekének a szerető 
anyját gyászolja.

A menetdij kedvezményért folyamo­
dók figyelmébe. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága és üzletvezetőségei a télaru 
vasúti jegy váltására jogosító egyszeri uta­
zásra szóló igazolványokat újabb megálla­
podás értelmében nem közönséges, hanem 
ajánlott levélben küldik meg a folyamodók­
nak. Minthogy a menetdij kedvezmény el­
nyerése az illető folyamoilónak kizárólagos 
magánügyét képezi s a postai szabályok az 
ajánlási díjnak portóképen való beszedései 
nem ismerik, a legalkalmasabb ha a folya­
modók kérelmük előterjesztesekor az igazol­
vány megküldésének úgy ajánlási (2o fill ) 
valamint levéldiját (10 fill.) is, tehát 8ü fillért 
levéljegyekben beküldik a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságához, illetve üzletveze­
tőségeihez.

A közsegélyre szorult 1H4N 4tMki hon­
védekre vonatkozólag a főszolgabíró elren­
delte. hogy a nősek Í10 korona es a nőt lenek 
20 korona havi segélyben részesüljenek, 
l ’jpestnek (> ilyen közsegélyre szrult negy- 
vennyolezas honvédje van s Így segélyezé­
sük a község háztartását körülbelül 1800 
koronával terheli meg.

— Szoczialpaedngógiai kirándulás a 
Népszigeten. Endre dános főv. tanító az 
angyalföldi elemi népiskola III. a) fin osz­
tályának növendékeivel f. é. május ho Ifi-án 
d. u. 4 órakor az újpesti népszigeten xzoczud 
jifledei/tit/Hu kirándulást rendez, melynek kö­
vetkező a műsora: 1. „Szózat“, éneklik : a 
növendékek, 2. A szülők és a gyermekek 
vasárnapja. Előadja: Endre Jáuos.8.Magyar- 
ország, szavalja: Tön'ik Ferenez. 4. A ma­
gvar zászló, szavalja: Keresztes Béla. •>. 
Magvat népdalok, éneklik : a növendékek, 
fi. A kis dobos, szavalja: Iluuszka Ferenez. 
7. Miezurka nem csacsi, meséli: Fndre dá­
nos. 8. Petőfi szobránál, szavalja: hiszi 
Károly. 9._Holmid Istók utazása (társasjá­
ték). II). Kbredj te szunnyadó . . . éneklik : 
a növendékek. 11. Zrínyi Miklós, szavalja: 
Keresztes líéla. 12. hongovári Péter, sza­
valja: Török Ferenez. 18. A karmester (tár­
sasjáték). 14. A nagy vitéz, szavalja : Major 
József. !ö. Egy időre (lapdajáték). Ki. (lóivá 
és békák (társasjáték). 17. Kapós lapda 
(lapdajáték ). 18. Hóka és kotlósf társasjáték). 
19. Különféle versenyek.

A Lörinez-utczai iskola megnyitása. 
A Lőrincz-utezai iskola tantestülete f. évi 
május hó 22-én d. e. 1(1 ^órakor iskola meg­
nyitási ünnepélyt rendez. Az ünnepély mű­
sora a következő: 1. Szózat. Éneklik a 111. 
1\ . \. osztály növendékei. 2. loth dózsef 
kir. tanfelügy elő beszéde. 8. Illek Vineze 
gondnoksági elnök beszéde. 4. Az újpesti 
iskolák története. Felolvassa Kiss Béla igaz­
gató. ö. Fnek és szavalatok, fi. Flőkép 7. 
\\ lassies (í vnia közokl. minister arezkepv- 
itek leleplezése. 8. Hymuusz. Kneklik a nö­
vendékek.

Blitzner kerthelyiségeinek megnyi­
tása. Jtliinu r Károly, jii hirnévnek örvendő 
vendéglősünk f, é. május hú ÍU-én nyitja hívj 
lstváu-utezai 9. sz. alatti vendéglőjének 
kerti helyiségeit, amelyek minden tekintet­
ben ritkítják párjukat l’jpesten, A megnyitó 
Ünnepéi ven Csákit \ ilmos. Komárom hires 
zenekara fog közreműködni s a vendegek 
tagos, tisztás terebélyes Iáktól beárnyékolt 
helyeit fogják a valódi hegyi borokat sa 
friss Szeut-lstváiisört élvezhetni. A kitűnő 
italokhoz éppen olyan kitűnő ételekkel is

szolgál Blitzner Károly vendéglője, amelyben 
a kiszolgálás - köztudomás szerint — ki­
fogástalan. Blitzner Károly kerti helyiségei­
nek még azaz előnye is meg van, hogy fedett 
nyári részszel is bir és így a szeszélyes 
időjárás sem hozhatja még a nővendégeket 
sem zavarba. Ajánljuk a nagy közönség 
figyelmébe.

A Ferenez József-térl elemi és pol­
gári Iskola részére a telek f. hó 15-én a köz­
ség mérnöke Holier Miksa által kitüzetett 
s az irányzatok és magassági pontok Schrei­
ber Uvula vállalkozónak a helyszínén át­
adattak. Ezzel kapcsolatosan megjegyezzük, 
hogy a közoktatásügyi kormány a polgári 
fin iskolát egyelőre nem szándékozik fel­
építeni, ami már szépészeti szempontból sem 
helyeselhető, mert nagyon furcsa kép fog 
tárulni a szemlélő elé, ha a Diófa és Nyár- 
utcza sarkán felépült elemi iskola, mely­
nek a Diófa és Tavasz-uü za sarkára terve­
zett polgári iskola a kiegészítő része cson­
kán állana s az elemi iskolának tűzfala fog 
dísztelenül alátekinteni a térre. Am elte­
kintve ettől, alig lidiet. elképzelni, miként 
lesznek egy félig kész épületben a gyerme­
kek elhelyezhetők s hol fognak az elemi 
iskola tanulók tornászni, miután a tervsze­
rint a polgári tanulókkal együtt, közös torna­
termük leend. Nagyon szeretnők ha hírünk 
e része megczáfoltatnék s a Ferenez József- 
téri elemi iskola a polgári iskolával egyidő- 
bvn. az eredeti tervek szerint építtetnek föl.

Az első számonkéröszék f. é. május 
hó 18 án tartatott meg elöljáróságunk kebe­
lében. Hz alkalommal kitűnt, hogy a f. é. 
első négy hónapjában 14.007 ügydarab ér­
kezett lie sebből 14,400 ügydarab intez- 
tetett el. Az igazolt hátralék 101 darab. 
Ez minden esetre kedvező eredmény s azt 
bizonyítja, hogy az elöljáróság előadói lelki- 
ismeretesen végzik hivatalos teendőiket.

— Tánczin illat súg. Az újpesti szervezett 
munkások f. évi május hó L’ö-án (Pünkösd 
vasárnap) a Szili-féle vendéglőben (Uyár-u. 
41. sz.) szinielőadással-, dal-, szavalat- és 
eon fett idol iái ássál egybekötött tanczmuh.it- 
ságot rendeznek. Személyjegy öOtillér, csa­
lád jegy 1 korona. Kezdete este 8 órakor. 
A zenét egy közkedvelt ezigányzenekar 
szolgáltatja. .Jegyek csakis a pénztárnál 
kaphatók. Felülfizetések köszönettel foga 1- 
tutmik és hírlapikig nyugtáztatnak. Jó és 
olcsó ételekről valamint italokról gondos­
kodva lesz.

- Tűz. F. é. május hó l()-kén d. u. 5 
órakor a Váezi-nt 9-ik szánni házban a 
Schwartz Eduard-fele istállóban kigyuladt 
az alomszalma. Szerencsére a tüzet ideje 
korá i észrevették s a Woltner gyár tűzoltói 
rögtön eloltották.

Az Arany- és liákőczy-utczai esatorna 
építésével kapcsolatosan megemlítjük, hogy 
a vávzi-uti torkolás előtt, a székcstővarosi 
vízvezeték főnyinno csöve alatt tervezett 
szilien, minden nagyobb kalamitas nélkül 
elkészült, aminek a község mérnöki* örül 
bizonyára a legjobban mert az. ehez lia- 
soiiló munkák, rendesen bajjal szokták járni.

-Sikkasztó f'iiellcnör. A kassa-odor- 
bergi vasút volt főellenőrét, Szőnyi Kikárdot 
nemrég sikkasztásért négy évi (egyházra 
Ítélte a budapesti törvényszék. .1 királyi tábla 

a törvényszék déh trl niei/vrősdvtlv, ami ellen 
Szőnyi védője Készíts Antal seinmisegi 
panaszt jelentett be.

Az örült betörő ismét megszökött. 
Petrovivs József kőműves legény, Antal 
lovasrendőr gyilkosa s többszörös betörő, 
a kit i'zmnsteek miKlőrkézbesitő egypárÍtél­
tei ezelőtt a Mátyáshegyen,a Petrezselyem- 
féle házban, a saját életének koczkáztatásá- 
vai elfogott: ismét megszokottá tébolydából. 
Ez a veszedelmes ember, a kit most a Lipót- 
mvzon vas.ijtőis és vasrácson ezeüaban őriz­
tek, már liutodszor szökött meg, még 
pedig oly ügyes módon, hogy elmebetegsé­
gét nehéz a józan eszü embernek elhinni. 
Petrovivs ez alkalommal fűrészt vagy rás­
polyt kerített, s f. é. május h<í 13-án haj­
nalban eltávolította ablakáról a vasrostélyt, 
kimászott a folyosóm, majd leereszkedett a 
keltbe, betörte a raktár ajtaját, s elegáns 
ruhába öltözött, még sétapálezát is vitt ma­
gával. A mikor ezzel elkészült, létrát támasz­
tott a magas kőfalhoz s kimászott az útra.

Éppen hogy földet ért a lába, a mikor Vá­
góin Sándor őr, a ki az utolsó pillanatban 
észrevette a szökevényt, megragadta. Petro- 
vies, a ki még mindig kezében tartotta a 
nehéz ráspolyt, hirtelen fejbevágta vele az 
őrt. A szerencsétlen ember bezúzott kopo­
nyával eszméletlenül összeesett, a mire a 
szökevény tovább állott. A rendőrség egész 
sereg titkos rendőrt mozgósított, hogy kézre 
kerítse Petroviesot, akit az orvos urak való­
színűleg addig fognak őrültnek tartani, amig 
valakit közülük ki nem rabol s le nem szúr.

IRODALOM.
* Szent István palástjának, a budai vár­

ban őrzött e régi magyar ereklyének hű es 
szép képét mutatja be a Nagy Képes Világ­
történet. Ez a palást a magyar állammal 
körülbelül egy idős s a mint szálai avultak, 
úgy erősödött mindig a magyar nemzeti 
élet. Ma már egy ezredév legendája fűződik 
hozzá és ez ezredéven kivid egy még sokkal 
szebb legenda, a női léleknek, u hitvesi hű­
ségnek, a magyar asszonynak legendája.
(iizella királyné, a szép bajor herezegkisasz- 
szony hímezte ezt a palástot a hagyomány 
szerint, a mely aztán királyi férjének válluira 
borult. A mint a szentek alakjait varrta ud­
varhölgyeivel, beleöltögette a keleti selyem­
szövetbe fiatal lelkének álmait és ábrándjaid 
Azóta ebhez a palásthoz nemcsak a nemzet, 
érzés, hanem a nő tisztelete is tűz. Nemcsak 
Szent István királynak, hanem a hitvesi 
hűségnek az emléke is ez a foszladozó, ava- 
tag köntös. Jellemző, hegy a magyar nem­
zeti életben mily élénk részt vesznek magyar 
nők s e részvétel a palást történetétől kez­
dődik. Egész Árpád-kori történetünk olyan, 
mint egy csodálatos, szégnépmese : lehetet­
lenségek valóra válása, harczias nemzet 
megtérése, vándorló népnek letelepedése, 
testvérek küzdelme, királyok nagysága, ezek 
teszik az egészet, ßs e legendás alakok közt 
mindig felmerül egy-egy női alak : a férje 
palástját hímező királyné, a királyától vé­
delmet kérő kúti leány, a király hugit» ki 
Horvátországot szerzi meg nekünk és Margit 
királyleány a Nyulak-szigctén. A téritő 
szent, a hódi tó hős, a magyarrá váló hitves 
és a koronás apáeza alakjai ugyanazon köl ­
tői vonásokból vannak véve, a melyek 
aranyszála ragyog ki a népmesék szövetéből. 
Es érdekes, hogv ez az első királyné, a ki e 
palástot hímezte, az első magyar király fele­
séül- volt: Bajorországból származott át hoz­
zánk s ezidőszerint az első, a ki viselte es a 
kinek a férje hosszú idő óta megint az első 
igazán magyar király, szintén bajor király- 
leány. Ezt a szent alakot mintha Bajor­
ország visszaadta volna nekünk az ő magyar- 
országi Szent Erzsébetjükért.

Ennek a legendás történeti múltú palást­
nak a képe van meg a Nagy Képes X ihig- 

j történet 107 KIS. füzetében.
A 18 kötetes nagy munka szerkesztője 

dr. Marezali Henrik, egyetemi tanár, a kötet 
szerzője dr. Mika Sándor egy-egg kötet ara 
díszes félbőrkötésben lti korona: füzetenként 
is kapható fit) fillérjével. Megjeleli minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Lé­
vai Testvérek írod. Int. Bt. Budapest, l Hői­
ül IS. sz.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

*Vj hetilap. Jitíkos Vidékiczimen uj heti­
lap jelent meg. I'iirtényi Józset szerkeszté­
sében. Azuj társadalmi lap hetenkiilt egy szer 
vasárnap jeleink meg és a Bábos vidékén 
lakó érdekeltségnek lesz közlönye. Szerkesz­
tősege és kiadóhivatala Rákos-Szent-Miba- 
lyon, Almásy-telep. Lajos-u. 449. szám 
alatt van.

* Letört rózsák E ezim alatt egy kis 
költemény-füzet jelent meg e napokban, 
melv reánk nézve két ókból érdekes es ne­
vezetes. Először azért, mert a költemények 
arról tanúskodnak, hogy szerzőjükét nem­
csak érző szívvel, tartalmas gondolatokkal, 
hanem költői tehetséggel is megáldó! te az 
isteni gondviselés: másodszor azért, meri a 
„Letört ni zsák" szerzője: I’v/vrfi (tyűin, 
l jpest szülötte. A költemények mindegyike 
figyelemreméltó, de különösen szépek, gon­
dolat- és érzelemdúsak, lendületese: a 
„Még itt vagyok“ . . . „Barátomhoz" . ■ ■ 
„Dicsérjük hát" . . . „Hozzád" .. . s „Mond 
juk hát" . . . ezimüek. Az ifjú szerző e köl­
temény-füzetét melegen ajánljuk a költészet 
kedvidőinek figyelmébe. Ara (iO fillér s a 
szerző tulajdonát képezi.
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SPORT.
— Budapesti tavaszi versenyek. Az el­

múlt hét szenzátiőja a f. hú 12-én lefutott 
K'ráhjtlij volt. Ezt a 100,000 koronával és 
4000 korona értékű tisztelotdijjal dotált 
versenyt Péehv Andor 8 éves Falb nevű 
pej ménje nyerte meg küzdelem után a téli 
Derby-favorit Camseo és az idén eddig mér­
sékelt formát mutató Sobri ellen. Ezidősze- 
rint tehát Felhőt kell a legjobb liáromévés­
nék tekintenünk, mert utöhbi 1 >erhyjelöltek 
egvre-inásra vereséget szenvednek; igy 
(irmod, Booky. amelyek szenvedett veresé­
gük folytán a fogadási lista éléről hátra­
szorultak.

A f. hó 11-én lefutott államdijban szin­
tén egy igen jó ló mutatkozott be; ez Brnce 
Loire, amely papíron legalább is egyenrangú 
Fali-bal kár, hogy a elassieus versenyek­
ből s igy a Derbyhől is törölve lett.

Ma dől el a kétévesek egyik legjobban 
díjazott versenye a Károlyi Gyula emlék­
verseny, melynek 4R0000 koronás dijáért a 
kétévesek elitje fog küzdeni. Tstállóhirek és 
eddig mutatott forma alapján e verseny 
Messaliunre, Osőkos asszony és Helena közt 
fog eldőlni. A küzdelemből nagy valószínű­
ség szerint a legjobb zsoké : Tarol által lo­
vagolt Messalianci fog győztesként kike­
rülni. Jövő vasárnap a Derby előprőbája az 
alapi díj dől el, amelyben a Derby első fa vo­
ntja az eddig még sötét 4ír. .Tumping fog 
bemutatkozni; valószínűleg úgy jár mint 
elődei és vereséget szenved a JZ/Vne-mester 
által kiküldött ló által.

491. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1900. évi V. 8282 8. sz. végzése 
folytán Lévát ich Gusztáv ügyvéd által képvi­
selt Lévai takarék- és hit dini. felperes részére 
Piványi Ernő és neje alperes ellen 1482 kor. 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1587 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság \ . fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatók követelése erejéig is. amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Mákos­
palotán. Villa-sor 2. sz. a. leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi május hú 20. napján 
délután 4 órája kitüzolik, a mikor a birúi- 
lag lefoglalt bútorok stb. s egyébb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző k ielésritéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó ti. 
napján. Polgár

kir. bitó>ági végrehajtó.

Y. 395. számhoz. 1901.
Árverési hix'detmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járási (Író­
ságnak 1901. évi V. 432*. sz. végzésével dr. 
Neuvlrth Ernő ügyvéd állal képviselt Rohr- 
hörk X Söhne feineres részére Fischer Itezsú 
alperes ellen 1 ,j() kor. követelés és jár, erejéig 
elrendelt kielégítést végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 9-8 koronára beesült 
ingóságokra a fent idézett járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak az alap és RÉQlfogiulítóók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna alperes lakásán 
{{palotáit Fú-iit óit, sz. leendő megtartása ha- 
tándiéj! líHil. évi május hú 21. napjait dél­
utáni 2 étraja tüzelik ki. amikor a bírói lat?
lefoglalt bútorok stb •hb ingóságok
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetéit beesáron alul l~ el fognak 
adatni,

helhivatnak mindazok, kik nz elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaitő

követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközölhetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval be jelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számíttatik.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó 4. 
napján. Kiss Gyula

kir. bir. véglehajtó.

290. végrh. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

hözhirré teszi, hogy az újpesti kir. járásimó- 
ságnak 1900.évi \ .3080 8.sz. végzése folytán 
dr. Illés Hamu ügyvéd által képviselt Eicli- 
ler Ignácz felperes részére Zsigmond Ágos­
ton alperes ellen 50 korona követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 032 koronára be­
csült ingóságokra az újpesti kir- járásbit óság 
A. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felülfoglalta- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Rpalotán, 
Betblen-u. 30. sz. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 1901-ik évi május hú 20-ik 
napján délután 3 órája kitüzetik, azzal a 
megjegyzéssel, hogy a f. hó 10-ik napjára 
kitűzött árverés hatályon kívül helyeztetett, 
a mikor a biróiiag lefoglalt bútorok stb. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

1" elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
el őbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
dés ig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szórni bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó ti. 
napján. Polgár

kir. itirvxági végrehajtó.

Kerthelyiség-megnyitás.
\ an szerencsém Újpest n. é. közönségé­

nek b. tudomására adni, hogy Lőrincz- 
utcza 107. az. ». levő vendéglőm

Kert-helyiségét
teljesen újonnan átalakítva megnyitottam,
a hol is zamatos magyar ételek, vala­
mint valódi hegyi borok és friss sör 
kiszolgálása által igyekezni fogok igen tisz­
telt vendégeim igényeit minden tekintetben 
kielégíteni.

A n. é. közönség becses pártfogását és 
látogatását kéri

kiváló tisztelettel

Yíiss István
3 ?. vendéglős.

Vendéglő-átvétel.
Van szerencsém Újpest ». é. közönségé­

nek li. tudomására adni. hogv a

MAGYAR KIRÁLYHOZ
czimzett vendéglő helyiségemet Újpest, Ya- 
sut-uteza 85. sz. a. ismét átvettem és azt 
teljesen újonnan átalakítva saját felügyele­
tem alatt tovább fogom vezetni.

Kotorok vésem oda fog irányulni, hogy 
Ízletes ételek, valamint kitűnő ita­
lok kiszolgálása által igen tisztelt vendé­
geimet minden tekintetben kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását 
és látogatását kéri

kiváló tisztelettel
Podvuzsik Ferenc/

vendéglős.3-3.

Egy ügyes kisasszony
mint pénztárosné felvétetik

Fuchs Testvéreknél, Újpest.
|ppS r' v ~f |||p

Kerthelyiség-megnyitás.
Van szoreueséni Újpest n. é. közönségé­

nek li.tudomá'araailni. hogy István-utcza 
9. sz. a. levő vendéglőm

Kert-helyiségét
teljesen újonnan átalakítva

CSÓKA VILMOS
komáromi hírneves zenekarának közremű­

ködését el
vasárnap, I'. hó lil én ünne­

pélyesen megnyílom.
k«törekvésem ofln f. - .".iiivuiiii. hogy

kitűnő ételek, \ahm valódi hegyi
borok és f e í - - >zt.-í 
által igen tisztelt v 
mint eddig, ezután 
kiel ' m.

A n. f
látogatásit! kéri

Magyar Biztosítási Iroda
Budapest. VII., Rózsa-iiteza 35. sz. I. cm. 15.

Kzennel értesítjük a biztosító mag var 
közönséget, hogy Budapesten

Magyar Biztosítási Iroda
ezim alatt egy oly intézményt Jétesitetlii nk 
mely a köllöldi hasonló) nagy vállalatok 
mintájára, hivatva lesz a biztosítási ugo ék­
ben útba igazítással szolgálni, teljesen díj­
mentesen tanácsot adni s a k*>zonsé’g éri 1 e- 
keit a biztosit* I vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az aj biztosítások fel­
vételét, a legnagyobb kölcsönöket eszközli 
ki, eljár karok e< perek eseten, nem meg­
felelő kötvényeket megfelelőkkel kies -rél.

Szónál mindazon ügyekben a közönség 
szolgálatára áll. a hol a bonyolult biztosítási 
ügyekben tanácsosai, útmutatással szol­
gálhat,

I ek intve, hogy irodánk semminemű ügy— 
nők segg o| * 'sszekiittetésben nem ódl, (nem 
is téveszthető össze ügynökséggel I mind­
azon kedvezményeket és jutalmakat, melye­
ket biztosításuk közvetítésénél társaságok 
az ügynöknek fizetni szoktak, mi a feleknek 
átengedjük.

Semminemű jutalékot vagy költséget 
lel nem számítunk. Mindazok, a kik vuht- 
mf-h társas ig - pi iselcti ' előnyös telté i-lek 
Hlellett óhajtják eh .diáim, bizalommal föl­
di ilj a ind, hozzunk.

Budapest, !9o| április hó 25-é,t, r ~4.
Magyar Biztosítási Írod t

Rudit prsf, \ 11Rozsa itlcza 35. sz. Leni. 15.
'L'álúsa

igényeit úgy 
i ték inletheu

T?z-

Blitznur Károly
1 V fi cl i gloi, 

i ' j

A r}m<l-ut I. sz. házit m
slzSef helyiségek lakással s 

még kissebh-noy«e bb laké» 
sok azonnal is kiadók.

óui-titcza 9.


